



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE
Cabinet Parlamentar Deputat Nicolae Miroslav Petrețchi
Nr.411/07.05.2020

Nr . 10368A/12 . 05 . 2020

ÎNTREBARE SCRISĂ

adresată Ministrului Muncii și Protecției Sociale

VICTORIA VIOLETA ALEXANDRU

Obiectul întrebării scrise: *Reintegrarea profesională după încetarea stării de urgență*

Stimată Doamnă Ministru,

Pentru început, aș dori să vă felicit pentru implementarea mecanismului de compensare a efectelor șomajului tehnic în această perioadă extrem de dificilă pentru populația României.

Repornirea treptată a economiei după încetarea stării de urgență ne va duce într-o situație cu totul alt context social și economic. Un context care necesită regândirea întregii strategii de susținere a economiei de către stat. Va fi necesară adoptarea unor măsuri concrete care să încurajeze reintegrarea profesională a celor care și-au pierdut locul de muncă și, în unele cazuri, lucru și mai grav, orice sursă de venit.

Conform datelor furnizate de Ministerul pe care îl conduceți, la data de 6 mai a.c., a fost înregistrată suspendarea a peste 900.000 de contracte individuale de muncă, iar 320.145 contracte individuale de muncă apar ca încetate, numărul acestora fiind în continuă creștere.

Putem oare accepta pasivi această perspectivă? Fără îndoială că nu.

Pentru a reporni economia României după încheierea stării de urgență este nevoie de implementarea imediată a unor măsuri care să readucă forța de muncă în economia reală, să faciliteze reintegrarea profesională în toate domeniile de activitate.

Misiunea care vă revine este cu atât mai dificilă, cu cât economia se va restructura parțial

spontan, prin jocul pieței, și parțial dirijat, prin programele publice care, sperăm, nu vor întârzia să fie prezentate. Spre exemplu, perioadele anterioare de reintegrare profesională – bunăoară după disponibilizările din minerit și din industria energetică – s-au realizat, în mare măsură, cu deschidere spre industria ospitalității. Acum însă, chiar industria ospitalității va intra în recesiune. În ce direcție vor fi orientați disponibilizații?

Pe de altă parte, societatea civilă a observat cu crispăre că, în pofida riscurilor epidemiei, grupuri mari de români au luat din nou calea emigrării pentru a munci în alte țări exact în domenii care și în țara noastră duc lipsă de forță de muncă: agricultura, construcțiile, domeniul sanitar etc.

Ce se întâmplă oare, stimată Doamnă Ministru? Ne mai putem resemna, după 30 de ani, cu explicația facilă că în străinătate se câștigă mai bine?!

Numeroși specialiști în domeniu acuză că însăși măsurile de susținere a economiei luate în această perioadă vor încuraja munca la negru sau activitățile speculative. Împărtășiți aceste opinii, iar dacă nu, pe ce se bazează optimismul dumneavoastră?

Față de cele expuse, vă solicit, stimată Doamnă Ministru, următoarele precizări:

- Dacă în acest moment, Ministerul condus de dumneavoastră a pregătit un plan de reintegrare pe piața muncii a celor care și-au pierdut locul de muncă din cauza pandemiei COVID-19? Ce măsuri conține respectivul plan?

- Care sunt măsurile concrete privind evitarea muncii la negru?

- Care sunt sectoarele economice spre care Guvernul își propune să orienteze persoanele disponibilizate?

În conformitate cu dispozițiile **art. 197 alin. 2** din Regulamentul comun al Camerei Deputaților și Senatului, doresc un răspuns formulat atât verbal, cât și în scris.

Cu deosebit respect,

Deputat
Nicolae Miroslav Petrețchi

